

品千年“非遗”文化，赏古风国韵表演，宿古色古香民宿

# 洛邑古城 夜太美

□记者 马硕丹 文/图

夜幕降临，华灯闪烁，洛邑古城流光溢彩。文峰塔下，新潭旁，身着彩衣的舞者翩翩起舞……古色古香、美食云集，作为一个集游、玩、吃、住、购于一体的综合性人文旅游观光区，洛邑古城内一步一景，游客身处其中，颇有穿越古今之感。



汝阳刘毛笔店内

## 1 品千年“非遗”文化，遇网红主播直播

小小的一粒米上，竟然“绽放”一朵雍容华贵的牡丹花。洛邑古城内，民间艺人闫交生能在一粒大米上创作出活灵活现的精美作品。

5月28日晚，闫交生的摊位前围满了人。人物肖像、花鸟、山水、文字……一粒粒大米被他装入精致的玻璃罩内，这全是他的雕刻作品。

一粒大米、一把尖头钳、一把自制刻刀，经过闫交生的精雕细琢，仅需五六分钟，一幅精美的图案便跃然于米粒上。

“看，这粒米上刻的字是‘抗击疫情，利国利民’。”闫交生向记者展示他的米雕作品。记者看到，每件米雕作品都很精美，闫交生不仅能在一粒大米上雕出一首唐诗，还能在一粒大米上雕刻山水画。

市民刘女士在纸上写了她和爱人的名字后，交给闫交生。只见闫交生用一把普通的尖头钳夹住一粒大米，用自制的刻刀在大米上进行雕刻。5分钟后，刘女士和爱人的名字以及活灵活现的“鸳鸯戏水图”，跃然于大米上。

汝阳刘毛笔店内人声鼎沸，不少市民在这里挥毫泼墨，好不痛快。工作人员郭娜告诉记者，每晚，该店都为市民提供免费书法场地，给市民“舞文弄墨”的平台。据郭娜介绍，汝阳刘村享有“毛笔之乡”“妙笔之乡”的美誉，汝阳刘毛笔是河南省项城市孙店镇汝阳刘村的传统手工艺品，迄今已有两千多年的历史。

米雕、汝阳刘毛笔、秦氏绢艺、糖人糖画、唐三彩、牡丹瓷等非物质文化遗产工艺品琳琅满目。据介绍，园区还定期举行“非遗”文化节活动，举办各种“非遗”展览，展示数十种“非遗”传统节目。

此外，洛邑古城的美景也吸引着不少网红主播、街头艺人前来直播。

## 2 赏古风国韵表演，尝特色地道小吃

波光粼粼的新潭旁，流光溢彩的光影中，锦衣华裙的演员们步履轻盈，舞动穿越千年的历史。据洛邑古城商管部负责人王龙坤介绍，每天17时到21时，《洛邑纷纭》《醉太平》《芒种》《醉红尘》等节目在“老家洛阳”“文峰广场”“六千剧院”“墨池”等地上演。每天21时，承载了老城人情感记忆的文峰塔，还将上演3D灯光秀，让您在流光溢彩的光影中，看尽洛阳城的风云变幻。

酸辣爽口的特色水席、味美肉鲜的老潼关肉夹馍、满口喷香的薄皮素包……逛累了，坐下来歇歇脚，填饱肚子。洛邑古城内美食云集，地道小吃令游客们垂涎不已。洛邑美食街位于洛邑古城北段、忠义广场南侧，有特色小吃百余种，具有鲜明的老洛阳特色，为玩家带来触动味蕾的味道。

## 3 宿古色古香民宿，感受不打烊的夜

奔波了一天，走进一座雅庭别院中，在灯影绰绰的古城夜色中睡个好觉，是再惬意不过的事儿。洛邑古城内的古典民宿，建筑风格古朴大气，室内设施齐备。问礼·非遗酒店、兰舍、棠颂别院等多座民宿酒店，充满古风雅韵，堪称城市中的世外桃源。

问礼·非遗酒店中，有南北中三个院子，在各个角度将古城夜色一览无余。庭院用青石板铺贴台面，干净整洁；实木家具装饰，高档、优雅。据该酒店负责人李女士介绍，酒店还提供品茶、挑选文创工艺品以及写毛笔字的地方，大大丰富住宿体验。

为助力“古都夜八点，相约洛阳城”文旅消费活动，不断丰富洛阳夜间文旅特色活动和服务供给，洛邑古城商户经营时间将延长至24时，园区内民宿、酒吧等不打烊。



洛邑美食街



砂锅刀削面



夜色下的门店

## 宵夜 看完音乐喷泉，来这儿吃碗刀削面！

□记者 张宝峰 文/图

“一叶落锅一叶飘，一叶离面又出刀。银鱼落水翻白浪，柳叶乘风下树梢。”对刀削面的描述原来可以这么生动和富有诗意。

刀削面是山西的特色传统面食。在洛阳，刀削面也有广泛的拥趸，很多经营刀削面的饭店人气都很旺，比如知味香、吴家、长霞等。

前几天，听一个朋友说，泉舜购物中心后面有一家长安砂锅面很好吃，他居然一周带孩子去吃了四次。5月31日晚，记者慕名到这家饭店打探。

手机充电方便，服务很贴心

长安砂锅面位于牡丹大道与兴洛东街交叉口东北约50米，店有上下两层，门头写着“匠心二十年，专做一碗面”。

走进店里，第一感觉是干净。地面、墙面、桌面一尘不染，餐桌与餐桌之间的距离很大，让人觉得很舒适。

点了一份砂锅刀削面、一份面筋、一份涮牛肚后，记者发现，餐桌旁隔断上有一个别致的插座，插座上有两个USB接口，方便就餐的顾客为手机充电；插座上还有一个服务铃，店家的服务很贴心。

刀削面、面筋味道很赞

和拉面一样，刀削面的制作也极具观赏性——厨师将面粉和成团，左手举面团，右手拿弧形刀，像耍杂技一样，将面一片一片地削到开水锅内，面真的像银鱼落水，在锅里上下翻滚。点一碗刀削面，既能尝美味，又能看表演，实在是一种享受。不过，这家店的厨房不是开放式的，有点遗憾。

不到10分钟时间，服务员将砂锅刀削面、面筋、牛肚端了上来。刀削面的配料很丰富，有香菜、海带、牛肉等，面条入口外滑内韧，有嚼劲，不粘牙，越嚼越香，连汤汁都要喝干净才满足。

这家店的面筋别有风味，一口咬下去，面筋孔洞里的芝麻酱瞬间在嘴里迸发，香味浓郁。

而今，开元湖音乐喷泉已经恢复表演，看完音乐喷泉，来这家店尝尝刀削面和面筋，真得劲。



充满古风国韵的表演



文峰塔